

Protokół nr XX/2008
z XX Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, odbytej w dniu
19 marca 2008 r. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łodzi.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 13:00 i trwała do godziny 16:00 .

Skład Rady Powiatu - 19 radnych.

Obecnych - 19 radnych.

Lista obecności radnych stanowi **załącznik nr 1** do protokołu.

Lista obecności gości stanowi **załącznik nr 2** do protokołu.

Pkt 1. porządku obrad - Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Włodzimierz Bereziński serdecznie powitał Radnych, Skarbnika, Sekretarza i Zarząd Powiatu, przedstawicieli Powiatowej Straży Pożarnej, Policji, Kierowników Jednostek Organizacyjnych, Naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego w Łodzi oraz wszystkich przybyłych na Sesję Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Wiceprzewodniczący Rady stwierdził niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał przez Radę Powiatu.

Pan Wiceprzewodniczący złożył na wstępie życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych. Do życzeń dołączył również Pan Starosta. Następnie Radni i uczestnicy Sesji podzielili się jajkiem.

Pkt 2. porządku obrad - Przyjęcie porządku obrad XX Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pan Wiceprzewodniczący zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad. Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania, w wyniku którego proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przy ilości głosów: „za” - 19, „przeciw” - 0 i „wstrzymuję się” - 0 i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad XX Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

3. Przyjęcie protokołu z XIX Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.
4. Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania.
6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Komendanta Powiatowego Policji w Koluszkach.
7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej Powiatu Łódzkiego Wschodniego z siedzibą w Koluszkach.
8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Łodzi.
9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów za okres od 1 stycznia 2007 r. do 31 grudnia 2007 r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2007 rok.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łodzi w roku 2007 wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2008.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Łódzkiego Wschodniego do „Programu Wyrównywania Różnic Między Regionami”.
14. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia Święta Powiatu Łódzkiego Wschodniego.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2008r.
16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego z realizacji programu współpracy Powiatu Łódzkiego Wschodniego z organizacjami pozarządowymi i innymi organizacjami pożytku publicznego w 2007 roku.
17. Przedstawienie Raportu o Stanie Oświaty w Powiecie Łódzkim Wschodnim.
18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
19. Wolne wnioski i sprawy różne.
20. Zamknięcie obrad XX Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pkt. 3 porządku obrad – Przyjęcie protokołu z XIX Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował Radnych, że protokół z dziewiętnastej sesji był do wglądu w Biurze Rady Powiatu. Radni mogli się z nimi zapoznać, w związku z czym zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do protokołu z XIX Sesji.

Ponieważ nie było uwag, przystąpiono do głosowania.

Protokół z XIX Sesji Rady Powiatu został przez Radnych przyjęty przy 19 głosach „za”, 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymuję się”.

Pkt. 4 porządku obrad - Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Starostę - Piotra Busiakiewicza o przedstawienie informacji z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Pan Starosta powiedział, iż w okresie tym odbyły się cztery posiedzenia Zarządu. Z trzech posiedzeń przekazana została wcześniej informacja, która stanowi **załącznik nr 3** do protokołu. Pan Starosta poinformował o tematyce czwartego posiedzenia w dniu 13 marca, na którym podjęte zostały następujące uchwały: w sprawie wyrażenia zgody na współorganizowanie z Łódzkim Ośrodkiem Doradztwa Rolniczego z siedzibą w Bratoszewicach, Wojewódzkiej Olimpiady Wiedzy o Ekologii i Ochronie Środowiska – przeznaczono na ten cel środki w wysokości do 200 zł; w sprawie zmian w budżecie Powiatu Łódzkiego Wschodniego na rok 2008; w sprawie zmiany uchwały Nr 357/2008 Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 3 stycznia 2008 r. w sprawie powierzenia obowiązków w zakresie gospodarki finansowej w związku z powierzeniem obowiązków Naczelnika Wydziału Organizacyjnego oraz przedłożono sprawozdanie z wykonania budżetu. Podjęto również dwie inicjatywy uchwałodawcze na kolejną sesję Rady Powiatu.

Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do Radnych, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonej informacji.

Pan Radny Jerzy Kabat zapytał o powoływanie komisji przetargowej do zadania budowy hali sportowej w Tuszynie. Poruszył również problem przeznaczenia środków na ten cel. Z przedstawionej informacji wynika, że w tym samym dniu, w którym odbyła się poprzednia sesja, powołano komisję przetargową i uruchomiono działania. Radny zadał pytanie czego dopracowała się komisja na dzień dzisiejszy.

Pan Starosta wyjaśnił, iż posiedzenie zarządu odbyło się po obradach Sesji. Na Sesji zabezpieczono środki na przedmiotową inwestycję, w związku z czym ogłoszono przetarg.

Pan Radny Opala dodał, że środki miały pochodzić sprzedaży działek pod autostradę i czy jest pewność, że działki te zostaną sprzedane.

Pan Starosta wyjaśnił, iż środki mają pochodzić z odszkodowania za zajęte grunty pod budowę autostrady. Argumenty te zostały przez Radę przyjęte na poprzedniej Sesji, kiedy to uchwalono środki w budżecie.

Pkt 5. porządku obrad - Interpelacje i zapytania.

Nie zgłoszono interpelacji i zapytań.

Pkt 6. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Komendanta Powiatowego Policji w Koluszkach.

Pan Wiceprzewodniczący poinformował, iż Radni mieli okazję zapoznać się wcześniej z treścią przedłożonego sprawozdania (stanowi ono **załącznik nr 4** do protokołu), w związku z tym poproszono o ewentualne pytania oraz przedstawienie uwag do obecnego przedstawiciela Policji - Pana Naczelnika Miazka.

Pan Radny Jarosław Suwalski odniósł się do wskaźników wypadków drogowych – ilości rannych, ilości zabitych. Wspomniał o umieralności około wypadkowej. Zapytał czy są wskaźniki w tym zakresie.

Pan Naczelnik Miazek powiedział, iż ilość wypadków w roku 2007 jest największa w skali lat 2005 – 2007 oraz osiągnięty został największy wskaźnik śmiertelności. W 2007 roku były 22 ofiary śmiertelne. Najwięcej wypadków śmiertelnych odnotowano na terenie Gmin Brójce, Rzgów i Tuszyn. Z analiz wynika, że jest to związane z dużym ruchem oraz objazdami w związku z modernizacją dróg. Sytuację mogą poprawić montowane radary.

Pan Starosta przedstawił spostrzeżenia z Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim odnośnie niewystarczającej ilości etatów i możliwości wysyłania większej liczby patroli drogowych. Pan Starosta poprosił o przedstawienie sytuacji etatowej w Komendzie Powiatowej Policji.

Jak powiedział Pan Naczelnik Miazek liczba policjantów zmniejszyła się ponownie z powodu zawieszenia niektórych w czynnościach służbowych. Sytuacja jest rozwiązywana przez możliwość pracy w dodatkowych godzinach (co już wiąże się z blokadą czasową) oraz w połączeniu patroli Policji i Straży Miejskiej.

Pan Radny Konrad Kobus zadał pytanie o sytuację w gm. Brójce. Zauważył, iż na odcinku drogi między Kurowicami i Brójcami dochodzi do ogromnej liczby wypadków i czy istnieje w związku z tym możliwość zainstalowania tam fotoradaru.

Pan Naczelnik odpowiedział, iż na chwilę obecną nie ma wiedzy, w którym miejscu planowany jest montaż fotoradaru.

Pan Radny Waldemar Chałat zapytał, czy istnieje możliwość rozwiązania problemu jaki istnieje w Koluszkach, w związku z tworzącymi się w godzinach szczytu korkami na skrzyżowaniu ul. 11 listopada i ul. Wiadukt. Pan Chałat zapytał, czy można skierować tam w godzinach szczytu policjanta, który kierowałby ruchem.

Pan Naczelnik udzielił odpowiedzi, iż problem tego skrzyżowania rozwiązany zostanie planowaną budową ronda. Przyjął sugestie Pana Radnego do wiadomości.

Pani Radna Aleksandra Kubicka wyraziła zdanie, że Rada nie może akceptować takiego stanu rzeczy, że na drogach powiatowych ginie coraz więcej ludzi. Pani Kubicka zwróciła się z prośbą o wspólne wystąpienie do władz wojewódzkich o zwiększenie ilości policjantów.

Pan Radny Jarosław Suwalski wrócił do tematu skrzyżowania w Koluszkach w związku z tym, iż projekt ronda został zakwestionowany przez mieszkańców ze względu na powstanie zbiornika wodnego. Poruszony został również ponownie temat wskaźnika umieralności około wypadkowej.

Pan Dariusz Łukowiak – Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska przybliżył sprawę budowy ronda w Koluszkach. Odwołanie mieszkańców znajduje się w tej chwili u Wojewody i musi zostać wdrożona procedura odwoławcza, co może jakiś czas potrwać. Jak poinformował Pan Łukowiak, zmieniono już projekt budowy i nie będzie zbiornika wodnego, tylko studnie chłonne.

Nie zgłoszono więcej pytań, więc Pan Bereziński poprosił o opinię Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim oraz opinię Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki na temat sprawozdania z pracy Policji.

Pan Starosta – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim poinformował, iż komisja wyraziła pozytywną opinię na temat pracy Policji w formie Uchwały Nr 7/2008 z dnia 10 marca 2008 r. w sprawie wyrażenia opinii o pracy Policji wykonywanej przez Komendę Powiatową Policji Powiatu Łódzkiego Wschodniego w Koluszkach w 2007 roku.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki poinformował, iż komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie na posiedzeniu w dniu 10 marca 2008 r.

Przystąpiono do głosowania, w wyniku którego uchwała została podjęta przy ilości głosów: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 1
Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Pkt 7. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej Powiatu Łódzkiego Wschodniego z siedzibą w Koluszkach.

Pan Wiceprzewodniczący poinformował, iż Radni zapoznali się z treścią sprawozdania (załącznik nr 6 do protokołu), w związku z czym Zastępca Komendanta Powiatowego PSP w Koluszkach st. kpt. mgr inż. Marek Duda pokrótce powiedział o ilości zdarzeń w poszczególnych gminach oraz poinformował, że Powiat zajmuje czwarte miejsce w województwie jeśli chodzi o ilość zdarzeń.

Nie zgłoszono uwag ani pytań do przedstawionego sprawozdania.

Pan Wiceprzewodniczący poprosił o opinię Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim oraz Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki na temat sprawozdania z pracy Straży Pożarnej.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim poinformował, iż komisja wyraziła pozytywną opinię na temat pracy Straży Pożarnej w formie Uchwały Nr 8/2008 z dnia 10 marca 2008 r. w sprawie wyrażenia opinii o pracy Straży Pożarnej wykonywanej przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej Powiatu Łódzkiego Wschodniego w Koluszkach w 2007 roku.

Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie przy ilości głosów: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Pkt 8. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Łodzi.

Pani Urszula Jędrzejczyk – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Łodzi, w związku z tym, iż Radni zapoznali się z treścią sprawozdania (stanowi ono załącznik nr 8 do protokołu), omówiła najważniejsze tematy. Pani

Inspektor powiedziała, iż stan sanitarno –epidemiologiczny na terenie powiatu uległ poprawie. Spadła zapadalność na choroby zakaźne, jednak zwiększyła się liczba osób pokąsanych przez zwierzęta i zarazem liczba osób szczepionych przeciwko wścieklźnie, co świadczy również o większej ilości bezpańskich lub wolno biegających psów. Pani Inspektor przedstawiła także informacje na temat zapadalności na poszczególne typy WZW, gdzie ogólna zapadalność spadła. Zanotowano wzrost zatruc pokarmowych oraz wirusowych nieżyłków żołądkowo – jelitowych.

Pani Inspektor powiedziała również o stanie placówek służby zdrowia na terenie powiatu. Stwierdzono zły stan sanitarno – techniczny w N ZOZ Eskulap w Gałkowie Dużym, ale planowane jest przeniesienie działalności do innego budynku. Placówką o dobrym stanie jest natomiast Przychodnia Zdrowia w Tuszynie.

Jeśli chodzi o nadzór nad obiektami żywnościowymi, to niektóre obiekty zostały ukarane mandatami. Skarg na obiekty żywnościowe wpłynęło łącznie 5. Każde zgłoszenie o złej jakości żywności jest sprawdzane przez Stację natychmiast.

Poruszono temat higieny komunalnej, w związku z którą jest przyjmowanych najwięcej skarg, wiąże się z tym porządek na terenie powiatu. Interwencji związanych z porządkiem było 9.

Pani Inspektor odniosła się do stanu wody w powiecie. Powiat posiada ogólnie bardzo dobrą wodę. Woda jest tylko warunkowo dopuszczona do spożycia w ujęciu w Bukowcu (producentem Gospodarstwo Pomocnicze przy Urzędzie Gminy Brójce) oraz Szczukwinie (producentem Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Tuszynie).

Jak powiedziała Pani Inspektor na terenie powiatu znajduje się jedno kąpielisko, które ze względu na wizualnie złą jakość wody zostało zamknięte. Prowadzony jest również nadzór nad dwoma basenami, gdzie zdarzają się decyzje o unieruchomieniu ze względu na wykrycie bakterie.

Odnośnie gospodarka odpadami PSSE nie ma uwag. Nie było skarg na zalegające śmieci oraz co jest bardzo chwalone wprowadzona jest na terenie powiatu selektywna zbiórka odpadów.

Jeśli chodzi o placówki oświatowo - wychowawcze, to stwierdzono zły stan sanitarno – techniczny w Przedszkolu Miejskim nr 2 w Koluszkach, w Szkole Podstawowej w Górkach Dużych, SP w Różycy, SP w Wodzinie Prywatnym oraz ZSP Nr 2 w Koluszkach.

Pani Inspektor nadmieniła również o zakładach pracy, gdzie ludzie pracują w nieodpowiednich warunkach lub są narażeni na różne czynniki szkodliwe dla zdrowia i kancerogenne.

Na zakończenie Pani Jędrzejczyk podziękowała za pomoc Władzom Powiatu Łódzkiego Wschodniego w realizacji imprez i programów skierowanych do młodzieży na temat promocji zdrowia.

Pan Kabat powiedział, iż ma pewien niedosyt w sprawach czystości komunalnej i gospodarki nieczystościami płynnymi. Powiedział on, iż warto zadbać o zamieszczanie tematycznych informacji w gazetkach lokalnych.

Pani Inspektor powiedziała, że wiele z tych spraw czysto porządkowych należy do zakresu działania gmin a nie PSSE.

Pan Bereziński zadał pytanie czy na każdą skargę się odpowiada i jak często wykonuje się badania wody w basenie.

Pani Inspektor udzieliła odpowiedzi, iż rozpatrywana jest każda skarga a zgłoszenia o złej jakości produktów spożywczych sprawdzane są natychmiast. Jeśli chodzi o badanie wody w basenach, to wykonywane są one co dwa tygodnie, ze względu na metody badań mikrobiologicznych.

Po udzieleniu wyczerpujących odpowiedzi przez Panią Inspektor na pytania Radnych, Pan Wiceprzewodniczący Włodzimierz Bereziński poprosił o przedstawienie opinii Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim oraz Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki na temat sprawozdania Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Łodzi.

Pan Starosta – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim poinformował, iż komisja wyraziła pozytywną opinię na temat pracy Inspekcji Sanitarnej w formie Uchwały Nr 8/2008 z dnia 10 marca 2008 r. w sprawie wyrażenia opinii o pracy Inspekcji Sanitarnej wykonywanej na terenie powiatu łódzkiego wschodniego przez Powiatową Stację Sanitarno – Epidemiologiczną w Łodzi w 2007 roku.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki poinformował, iż komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie na posiedzeniu w dniu 10 marca 2008 r.

Pan Wiceprzewodniczący zarządził głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta jednogłośnie, przy ilości głosów: „za” – 17, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Pkt 9. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

W zastępstwie Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego przybył Pan Inspektor Marek Lewicki, który odpowiadał na pytania zadawane przez Radnych, w związku z przekazanym wcześniej sprawozdaniem, stanowiącym załącznik nr 10 do protokołu.

Pan Chałat zadał pytanie o prowadzenie postępowania w ramach likwidacji katastrof budowlanych. Czy Nadzór prowadzi postępowania w tych sprawach. Pan Inspektor odniósł się do ubiegłorocznego huraganu, który uszkodził dachy zwłaszcza w Gminie Andrespol. Pouczano osoby poszkodowane jak postępować w takich przypadkach. Wiele z tych spraw jest jeszcze nie zakończonych.

Po krótkiej dyskusji Pan Wiceprzewodniczący poprosił o opinię Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim oraz Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki na temat sprawozdania Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Łódzkim Wschodnim poinformował, iż komisja wyraziła pozytywną opinię na temat pracy Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w formie Uchwały Nr 11/2008 z dnia 10 marca 2008 r. w sprawie wyrażenia opinii o pracy Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego na terenie powiatu łódzkiego wschodniego w 2007 roku.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki poinformował, iż komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Pan Bereziński poddał przedmiotową uchwałę pod głosowanie. W wyniku głosowania przy ilości głosów: „za” – 17, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Pkt 10. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów za okres od 1 stycznia 2007 r. do 31 grudnia 2007 r.

Pani Elżbieta Gał Krogulska – Powiatowy Rzecznik Konsumentów przedstawiła swoje sprawozdanie, które stanowi załącznik do przedmiotowej uchwały. Pani Krogulska poinformowała o podstawie oraz zakresie swojego działania a także o podstawowych sprawach, jakie prowadzi. Powiedziała, iż porady udzielane są w różnych formach a ilość składanych przez konsumentów skarg wzrasta. Pani Krogulska udzieliła poza tym odpowiedzi na pytania Radnych.

Pan Włodzimierz Bereziński, który jest Przewodniczącym Komisji Statutowo – Regulaminowej poinformował, iż opinia komisji na temat przedmiotowego sprawozdania jest jednogłośnie pozytywna.

Pan Bereziński poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów. W wyniku głosowania, przy ilości głosów: „za” – 17, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie.

Podjęta uchwała stanowi **załącznik nr 12** do protokołu.

Pkt 11. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2007 rok.

Pani Urszula Łuźniak – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przedstawiła sprawozdanie ze strategii rozwiązywania problemów społecznych zgodnie z załączonymi do projektu uchwały materiałami. W sprawozdaniu pogrupowane zostały zadania, które realizuje PCPR w oparciu o zadania zawarte w Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych. Szczegółowe informacje znajdują się w sprawozdaniu z działalności PCPR.

Pan Wiceprzewodniczący poprosił o opinię Komisji Polityki Społecznej na temat przedstawionej uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Pan Jarosław Suwański poinformował, iż opinia komisji jest jednogłośnie pozytywna.

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z czym Pan Bereziński rozpoczął głosowanie. W wyniku głosowania, przy ilości

głosów: „za” – 17, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Pkt 12. porządku obrad - Podjęcie uchwały sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łodzi w roku 2007 wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2008.

Sprawozdanie zostało przedstawione przez Panią Urszulę Łuźniak – Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Sprawozdanie zostało wcześniej szczegółowo omówione na Komisjach. Pani Łuźniak szczególną uwagę zwróciła na wykaz potrzeb, co może grozić, jeżeli chodzi o skutki finansowe i na to, co może stwarzać problemy, a mianowicie zmiana w przepisach wykonawczych, czyli rozporządzenia o pomocy społecznej, dotyczące rodzin zastępczych. Wiąże się to ze wzrostem wynagrodzenia rodzin zastępczych o 40% i wzrostem kwot na usamodzielnienie dla wychowanków opuszczających rodziny zastępcze (zrównanie z placówkami opiekuńczo – wychowawczymi, wzrost o 100%, czyli z 300% – do 400 %). Niekorzystne jest również umieszczanie większej ilości dzieci z terenu powiatu łódzkiego wschodniego w innych placówkach poza naszym terenem, w których wzrosły koszty utrzymania. Kolejnymi trudnościami są standardy w Domach Pomocy Społecznej i dochodzenie do standardów. W Lisowicach i Wiśniowej Górze wymagane są większe środki finansowe na ten cel. W związku z nie osiągnięciem przez te domy standardów, od 1 stycznia 2008 r. nałożona została sankcja karna polegająca na tym, iż nie można podnieść kosztów utrzymania pensjonariuszy.

Pan Radny Jerzy Kabat zwrócił uwagę, iż wykaz potrzeb stanowi załącznik do uchwały. Potrzeby finansowe w związku z dojściem do standardów są ogromne a w budżecie powiatu przeznaczone są środki w wysokości 450.000 zł. Pan Kabat zwrócił uwagę, iż w przypadku DPS w Lisowicach koszt uzyskania standardów wynosi ok. 400.000 zł. W przypadku Wiśniowej Góry ponad 12 mln zł plus podatek. Jest to ogromna dysproporcja i gdyby się okazało, że jest niemożliwe uruchomienie środków niewielkim kosztem nakładów przeznaczyć te środki lub ich większość na DPS w Lisowicach. Wniósł o to, by część tej kwoty przeznaczyć na Lisowice.

Pan Wicestarosta - Marek Jarzębski powiedział, że formalnie będzie to trudne do przeprowadzenia, ponieważ pieniądze przeznaczone na Wiśniową Górę muszą pozostać, aby nie okazało się, iż jest zbyt mało środków na udział

własny. Odbyło się spotkanie w Urzędzie Wojewódzkim, podczas którego otrzymano informację, iż finansowanie będzie wynosiło 50/50 i będzie trzeba szukać z różnych źródeł finansowania udziału własnego.

Pan Starosta – Piotr Busiakiewicz poinformował, iż spotkanie z Urzędzie Wojewódzkim było wynikiem podjętych starań o znalezienie źródła finansowania, a mówiąc wprost powrót tej inwestycji jako inwestycji rządowej. Pan Starosta przypomniał, iż budowa domu miała być początkowo w całości finansowana jako inwestycja rządowa. Powiat pozostał z problemem niedokończonego zadania i funkcjonującym domem pomocy społecznej. W zaistniałej sytuacji powiatu nie stać na dokończenie inwestycji.

Pan Wiceprzewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Komisji Polityki Społecznej oraz Komisji Budżetu i Finansów na temat uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Pan Jarosław Suwalski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Pani Agnieszka Biała poinformowała, iż opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna.

Pan Wiceprzewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów „za” – 17, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Pkt 13. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Łódzkiego Wschodniego do „Programu Wyrównywania Różnic Między Regionami”.

Pani Urszula Łuźniak powiedziała, iż podjęcie uchwały będzie wyrażeniem zgody przez Radę na przystąpienie powiatu łódzkiego wschodniego do Programu Wyrównywania Różnic Między Regionami. Wiąże się to z wystąpieniami trzech gmin, które w ramach tego programu będą się ubiegały kolejno:

- Gmina Rzgów w ramach obszaru B o windę, czyli likwidację barier architektonicznych w przychodni zdrowia,
- Gmina Tuszyń i Brójce o autobus przystosowany do przewozu osób niepełnosprawnych.

W związku ze złożonymi wnioskami jest obowiązek podjęcia uchwały o przystąpieniu do Programu, po to, aby Starosta mógł złożyć do 31 marca 2008 r. wniosek w tej sprawie do PFRON.

Pan Wiceprzewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Komisji Polityki Społecznej oraz Komisji Budżetu i Finansów na temat uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Pan Jarosław Suwalski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Pani Agnieszka Biała poinformowała, iż opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna.

Pan Wiceprzewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów „za” – 17, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie.

Podjęta uchwała stanowi **załącznik nr 15** do protokołu.

Pkt 14. porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia Świąta Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pan Wicestarosta – Marek Jarzębski powiedział o celach, jakie przyświecały tej inicjatywie. Ustanowienie Świąta miałyby spoić gminy tworzące powiat. Pan Wicestarosta wspomniał o Herbie Powiatu, który przedstawia wizerunek Św. Wojciecha i warto, by Świąto Powiatu przypadało w dzień wspomnienia Świętego Wojciecha, czyli w dniu 23 kwietnia i odbywałoby się w czasie zbliżonym do Wystawy Stołów Wielkanocnych.

Pan Radny Jerzy Kabat przedstawił swoje wątpliwości związane z inicjatywą. NI negował przy tym idei święta. Mówiąc o ustanowieniu święta to projekt uchwały powinien zostać skierowany do wszystkich komisji oraz powinny zostać podjęte rozmowy z burmistrzami i wójtami w tej sprawie. Siedziba powiatu znajduje się w Łodzi i powinno się podjąć rozmowy z władzami miasta i sejmiku samorządowego, aby uczestniczyli w uroczystościach. Pan Radny zapytał jak mają wyglądać obchody Świąta. Powiedział, że on widziałby uroczystą mszę, a później koncert lub spektakl. Wspomniał również o różnych możliwościach finansowania. Pan Kabat odniósł się do proponowanego terminu. Zwrócił uwagę, iż dzień 27 maja ustalony został dniem Samorządu Terytorialnego i można by te uroczystości połączyć. Kolejną imprezą, z którą można połączyć Świąto Powiatu są dożynki – można je organizować co roku

w innej gminie. Pan Kabat powiedział, iż widzi również inne możliwości promocji przy współpracy z gminami.

Pan Bereziński powiedział, że obraz Święta będzie dopiero kształtowany, gdy zostanie ono ustanowione. Odniósł się do opiniowanie uchwał przez poszczególne Komisji, przy czym stwierdził, iż uwagi i opinie Radni mogą wyrazić indywidualnie na Sesji.

Pan Starosta powiedział, czym kierowano się przy wyborze terminu. Termin dożynek nie byłby odpowiedni, ze względu na to, iż większość gmin ma już utarty zwyczaj odbywania w tym czasie własnych uroczystości. Pomysł polega na tym, żeby wprowadzić typowe Święto Powiatu. Jeśli zostanie ustanowione, to w tym roku uroczystość będzie symboliczna.

Po tej dyskusji Pan Bereziński poprosił o opinię Komisji Polityki Społecznej na temat przedmiotowego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Pan Jarosław Suwalski powiedział, że komisja nie wypracowała wspólnego wniosku, który zadowalałby wszystkich członków komisji.

Pan Bereziński zarządził głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta przy ilości głosów: „za” – 14, „przeciw” – 1, „wstrzymuję się” – 2.

Pan Wicestarosta podziękował Radnym za podjęcie decyzji o ustanowieniu Święta Powiatu.

Podjęta uchwała stanowi **załącznik nr 16** do protokołu.

Pkt 15. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na 2008r.

Pani Barbara Ignatowska – Skarbnik Powiatu powiedziała, że w projekcie proponuje się dokonanie zmian w planie wydatków poprzez zwiększenia i zmniejszenia, łącznie o kwotę 10.322 zł. Zmiany wiążą się działem, w którym sklasyfikowane są zadania pomocy społecznej. Przesunięcia dotyczą przesunięć między rozdziałami i paragrafami w ramach klasyfikacji budżetowej. Jeśli chodzi o przesunięcia między rozdziałami, dotyczy to kwot dotacji na realizację zadań związanych z umieszczeniem dzieci w placówkach opiekuńczo - wychowawczych, rodzinach zastępczych. Kolejna zmiana dotyczy Domu Pomocy Społecznej w Wiśniowej Górze, a mianowicie przesunięcia kwoty 6.000,00 zł z wydatków bieżących na wydatki inwestycyjne i zapisanie nowego zadania w pozycji nr 13 w załączniku, który pokazuje zakupy i zadania

inwestycyjne na rok 2008. Wiąże się to z zakupem i montażem systemu detekcji gazu.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Polityki Społecznej na temat przedmiotowej uchwały.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Pani Agnieszka Biała poinformowała, iż opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Pan Jarosław Suwański poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Pan Wiceprzewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów „za” – 17, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Pkt 16. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego z realizacji programu współpracy Powiatu Łódzkiego Wschodniego z organizacjami pozarządowymi i innymi organizacjami pożytku publicznego w 2007 roku.

Sprawozdanie Zarządu, które stanowi załącznik do uchwały przedstawiła Pani Iwona Walter-Wisiałkowska – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej. Szczegółowo przedstawiona została liczba stowarzyszeń działających na terenie powiatu.

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego sprawozdania, w związku z czym Wiceprzewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji Polityki Społecznej.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Pan Jarosław Suwański poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Pan Wiceprzewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego przy ilości głosów „za” – 16, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0 uchwała została podjęta jednogłośnie.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Pkt 17. porządku obrad – Przedstawienie Raportu o Stanie Oświaty w Powiecie Łódzkim Wschodnim.

Pani Iwona Walter-Wisiałkowska – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej przedstawiła Raport o Stanie Oświaty w Powiecie Łódzkim Wschodnim (**załącznik nr 19** do protokołu). Pani Naczelnik powiedziała, iż na Sesji obecni są dyrektorzy szkół i placówek oświatowych z terenu Powiatu, którzy mogą udzielić odpowiedzi na szczegółowe pytania. Pani Walter dodatkowo przekazała uzupełnienie raportu, które powstało o związku z prośbą Komisji Polityki Społecznej (stanowi **załącznik nr 20** do protokołu). Materiały te przedstawiają szczegółowo problem naboru do szkół. Pani Walter powiedziała również o wykształceniu nauczycieli i stopniach awansu zawodowego oraz o kształtowaniu się wysokości wynagrodzenia dla nauczycieli w zależności od stopnia awansu zawodowego. Radni zapoznani zostali również z informacjami na temat finansowania oświaty i jak zmieniało się ono na przestrzeni lat. Pokazane zostało też zestawienie wydatków bieżących, w których zawarte są bieżące naprawy, remonty i bieżące wyposażenie pracowni. Informacja dotyczyła również wysokości subwencji, jakie były uzyskiwane dla szkół. Pani Naczelnik poprosiła o ewentualne pytania i uwagi.

Pan Radny Kabat wyraził pogląd, iż raport jest bardzo dobrze przygotowany i może być odniesieniem punktem do ewentualnych dyskusji. Jeśli chodzi o absolwentów wybierających szkoły z terenu powiatu, to dobrze byłoby pozyskać uczniów z terenu gmin Andrespol i Brójce. Przytoczona została tu wypowiedź Wójta Gm. Brójce, iż liczba uczniów byłaby większa, gdyby uruchomiony został dojazd do szkół. Formą zachęty dla pozyskiwania uczniów można ufundować stypendium Starosty dla uczniów wybitnie wyróżniających się.

Głos zabrała Pani Aleksandra Balcerak – Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Koluszkach, poprosiła o poinformowanie o istnieniu Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Koluszkach, mające na celu pozyskania większej liczby wychowanków z terenu powiatu, którzy przeważnie dowożeni są do ośrodków łódzkich. Funkcjonuje również internat, więc istnieje możliwość by dzieci te w nim zamieszkały.

Poruszony został również temat elektronicznego naboru do szkół. Pan Jarzębski powiedział, iż występowano do dyrektorów szkół o opinie w sprawie wprowadzenia takich zasad naboru. Dyrektorzy nie zgodzili się na włączenie do tego systemu. Stary system uznano za lepszy, ze względu na bezpośredni

kontakt. Uczeń i tak musi przyjść przed złożeniem dokumentów z zaświadczeniem lekarskim, czy nadaje się do tego typu szkoły.

Pkt 18. porządku obrad – Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Punkt nie został poruszony, gdyż nie złożono interpelacji i zapytań.

Pkt 19. porządku obrad – Wolne wnioski i sprawy różne.

- ❖ Pan Radosław Ziemey – p.o. Naczelnika Wydziału Organizacyjnego poinformował o możliwości wykupienia przez Radnych Powiatu Łódzkiego Wschodniego abonamentu na parkowanie samochodów w strefach płatnego parkowania na terenie całej Łodzi.
- ❖ Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych o konieczności złożenia oświadczenia majątkowego do dnia 30 kwietnia 2008 r. Przekazane zostały w związku z tym wzory oświadczeń majątkowych.
- ❖ Pan Bereziński poinformował również, że przygotowane zostało sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za rok 2008. Przedmiotowe sprawozdanie rozdano radnym, w związku ze zbliżającą się Sesją absolutoryjną.
- ❖ Pani Biała podziękowała za przygotowanie świątecznej Sesji Rady Powiatu.

Pkt 20. porządku obrad – Zamknięcie obrad XX Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Włodzimierz Bereziński jeszcze raz złożył życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych i zamknął obrady XX Sesji.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: D. Piekarek

Przewodniczący Rady Powiatu
Łódzkiego Wschodniego

Ryszard Surowiec